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ВСТУП 

У сучасному світі цифрові технології суттєво змінюють підходи до 

ведення бізнесу, управління підприємствами та прийняття стратегічних 

рішень. Аграрна сфера, як один із ключових секторів економіки України, не 

є винятком. З огляду на значний потенціал галузі, впровадження 

інноваційних цифрових рішень у процеси менеджменту стає не лише 

конкурентною перевагою, а й необхідною умовою для сталого розвитку та 

адаптації до змін середовища. 

Діджиталізація в аграрному менеджменті охоплює автоматизацію 

виробничих процесів, використання аналітики великих даних, застосування 

інтернету речей (IoT), супутникового моніторингу, мобільних додатків, 

CRM-систем тощо. Усі ці інструменти сприяють підвищенню ефективності 

управління, зниженню витрат, покращенню врожайності та якості 

продукції. 

Незважаючи на наявність сучасних технологічних рішень, рівень 

цифрової трансформації в аграрному секторі України залишається 

неоднорідним. Частина підприємств активно впроваджує цифрові 

інструменти, водночас інші — зіштовхуються з бар’єрами: фінансовими, 

технічними, організаційними. Це зумовлює актуальність комплексного 

дослідження діджиталізації менеджменту як на макрорівні (галузь у 

цілому), так і на мікрорівні (окремі підприємства). 

Мета дослідження: 

Дослідження особливостей діджиталізації менеджменту в аграрній 

сфері, оцінка її впливу на ефективність управлінської діяльності та 

розробка пропозицій щодо вдосконалення цифрового управління на 

прикладі окремого підприємства та галузі загалом. 

Завдання: 



 

 

● розкрити сутність діджиталізації та її роль у сучасному менеджменті; 

● проаналізувати тенденції цифрової трансформації аграрного сектору 

в Україні; 

● дослідити рівень діджиталізації на прикладі окремого аграрного 

підприємства; 

● виявити переваги, бар’єри та ризики впровадження цифрових 

інструментів; 

● сформулювати практичні рекомендації щодо покращення цифрового 

менеджменту. 

Об’єкт дослідження: 

Управлінська діяльність аграрних підприємств України в умовах 

цифрової трансформації. 

Предмет дослідження: 

Цифрові технології, інструменти та процеси, що впливають на 

ефективність управління в аграрному секторі. 

Методи дослідження: 

У роботі застосовано загальнонаукові та спеціальні методи: аналіз і 

синтез, системний підхід, структурно-функціональний аналіз, методи 

економічної діагностики, елементи порівняльного аналізу, графічні методи 

візуалізації. 

Практична значущість: 

Результати дослідження можуть бути використані керівниками 

аграрних підприємств, консультантами з цифрової трансформації та 

державними установами, що займаються модернізацією сільського 

господарства. Запропоновані рекомендації можуть стати основою для 

розробки стратегії цифрового розвитку підприємства. 

У роботі використовувалися загальнонаукові та спеціальні методи 

дослідження: аналіз і синтез, системний підхід, порівняльний аналіз, 

методи економічного та статистичного  



 

 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел і додатків. 

 У першому розділі розглядаються теоретичні засади діджиталізації 

та її вплив на систему управління підприємством. 

 Другий розділ присвячений аналізу сучасного стану цифровізації 

менеджменту в аграрному секторі України, а також вивченню практики на 

конкретному прикладі. 

 У третьому розділі подано рекомендації щодо вдосконалення 

діджитал-менеджменту на основі досліджених даних. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

МЕНЕДЖМЕНТУ В АГРАРНІЙ СФЕРІ 

1.1. Сутність та основні поняття діджиталізації в аграрному 

менеджменті 

 

Сучасний розвиток світової економіки супроводжується активною 

цифровою трансформацією усіх сфер діяльності, включаючи аграрний 

сектор. Це пов'язано з низкою факторів, серед яких найбільшими є 

глобальні виклики, такі як зміна клімату, зростання попиту на 

продовольство, а також необхідність підвищення ефективності 

сільськогосподарського виробництва. У таких умовах діджиталізація стала 

не тільки важливою частиною модернізації аграрного менеджменту, але й 

одним із основних напрямків розвитку агропромислового комплексу.  

Окрім цього, за рахунок інноваційних цифрових технологій, аграрні 

підприємства можуть адаптуватися до швидко змінюваного ринкового 

середовища і забезпечити підвищення своєї конкурентоспроможності [1, 2]. 

Менеджмент в умовах цифровізації зазнає суттєвих змін. Одним із 

основних аспектів є впровадження новітніх технологій для аналізу даних, 

що дозволяє оптимізувати виробничі та управлінські процеси. Зокрема, 

значно покращується якість прийняття рішень, оскільки інформація 

обробляється швидше і точніше, а на її основі формуються цифрові 

екосистеми, які охоплюють усі ланки аграрного виробництва — від 

обробітку ґрунту до логістики та збуту продукції. Автоматизація процесів 

дозволяє значно скоротити витрати часу та ресурсів, що є важливим 

чинником у досягненні високої ефективності роботи агропідприємств [3]. 

Особливе значення набуває використання інноваційних 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), які дозволяють 

забезпечити високий рівень оперативності в управлінні, а також 

підвищують точність прийняття управлінських рішень. У доповнення до 



 

 

традиційних підходів, цифрові технології пропонують нові можливості для 

збору та аналізу даних, створюючи тим самим фундамент для створення 

автоматизованих систем управління та бізнес-аналізу на всіх етапах 

виробничого процесу. Так, Г. О. Шевченко зазначає, що «діджиталізація 

аграрної сфери — це не лише запровадження ІКТ, а й формування нової 

парадигми управління, що базується на цифрових даних і 

автоматизованому прийнятті рішень» [3, с. 45]. 

Цифровізація аграрного менеджменту забезпечує необхідні умови 

для значного підвищення ефективності діяльності аграрних підприємств, а 

також сприяє адаптації до динамічних змін зовнішнього середовища. В 

умовах цифрової економіки, де інформаційні технології є основою для 

швидких та ефективних рішень, агропідприємства мають можливість 

знизити ризики, пов’язані з управлінням та прийняттям рішень, зокрема, в 

аграрній сфері, де нестабільність і непередбачуваність є постійними 

факторами. 

У сучасних умовах стрімкого розвитку цифрових технологій 

особливого значення набуває діджиталізація як інструмент модернізації 

управління в аграрному секторі. Діджиталізація (від англ. digitalization) — 

це процес використання цифрових технологій з метою зміни або 

вдосконалення бізнес-моделей, операційної діяльності та управлінських 

процесів [4]. Вона охоплює не лише впровадження нових технологій, а й 

зміни в управлінських підходах, що в результаті веде до оптимізації і 

підвищення ефективності роботи аграрних підприємств. 

У аграрному менеджменті діджиталізація передбачає комплексне 

впровадження цифрових рішень. Сюди відносяться автоматизовані системи 

управління виробництвом, використання GPS і супутникових даних для 

дистанційного моніторингу стану полів, застосування дронів для збору 

даних, використання технологій Big Data, Інтернету речей (IoT), а також 

блокчейн-технологій для покращення прозорості та ефективності аграрного 



 

 

бізнесу [5]. Цифрові інструменти дозволяють агропідприємствам 

отримувати достовірні дані для прийняття обґрунтованих рішень, що 

підвищує продуктивність та знижує витрати. 

На думку І. М. Гончаренко, діджиталізація у сфері аграрного 

менеджменту є «необхідною умовою досягнення ефективності виробничої 

діяльності, що забезпечує інтеграцію технологій у процеси планування, 

контролю та аналізу» [6, с. 53]. Це передбачає не лише технічні зміни, а й 

трансформацію управлінського мислення та перебудову бізнес-процесів 

відповідно до цифрових стандартів. Керівництво аграрними 

підприємствами в умовах цифрової трансформації передбачає перехід від 

традиційних до більш гнучких, науково обґрунтованих методів управління. 

Згідно з доповіддю OECD, цифрові технології здатні підвищити 

ефективність сільського господарства на 20–30% за рахунок раціонального 

використання ресурсів, зменшення впливу людського фактора та 

покращення управлінських рішень [8]. Впровадження таких технологій 

забезпечує значне зниження витрат на енергію, добрива, воду та інші 

ресурси, що в свою чергу підвищує економічну ефективність 

агропідприємств. 

Отже, діджиталізація в аграрному менеджменті — це не просто 

впровадження нових інструментів, а системна трансформація 

управлінських підходів із фокусом на цифрову економіку, інновації та 

аналітичне прийняття рішень. Цей процес дозволяє забезпечити точне 

землеробство, що є однією з ключових тенденцій цифрової трансформації 

сільського господарства [7]. Враховуючи ці зміни, аграрні підприємства 

мають потенціал для значного зростання своєї ефективності в умовах 

глобальних викликів. 

 

 



 

 

1.2. Світові та українські тенденції цифрової трансформації 

аграрного сектору 

 

Світовий аграрний сектор переживає глибоку трансформацію під 

впливом цифрових технологій, які змінюють способи ведення сільського 

господарства, прийняття управлінських рішень та взаємодії між усіма 

учасниками агропродовольчого ланцюга. Згідно з дослідженням McKinsey, 

цифровізація сільського господарства є одним із найперспективніших 

напрямів технологічного розвитку, здатним забезпечити до 70% приросту 

продуктивності у галузі рослинництва та тваринництва до 2030 року [9]. 

Глобальні тенденції цифрової трансформації в агросфері 

На глобальному рівні спостерігається низка ключових трендів 

цифрової трансформації, які активно впроваджуються в розвинених 

країнах: 

● Системи точного землеробства (Precision Agriculture). Завдяки 

GPS, IoT, супутниковому моніторингу, сенсорам та дронам аграрії 

можуть точно визначати потреби культур у воді, добривах чи 

пестицидах. Це забезпечує зниження витрат та підвищення 

врожайності. Як відзначають J. Wolfert et al., точне землеробство 

стало основою «розумного сільського господарства» (smart farming), 

де «дані відіграють центральну роль у прийнятті рішень на всіх рівнях 

господарської діяльності» [14, с. 36]. 

● Використання штучного інтелекту (AI) та Big Data. Алгоритми 

машинного навчання обробляють величезні масиви аграрної 

інформації, прогнозуючи врожаї, оптимізуючи сівозміну та 

попереджаючи ризики посух, шкідників або хвороб. 

● Цифрові платформи управління фермерськими господарствами. 

Універсальні платформи (FarmLogs, Granular, Climate FieldView) 



 

 

дозволяють вести облік, аналіз, логістику, планування й контроль усіх 

виробничих процесів в одному середовищі. 

● Блокчейн у сільському господарстві. Ця технологія забезпечує 

прозорість ланцюгів постачання, автентичність продукції, контроль 

якості та довіру споживачів. Наприклад, в Австралії 

використовується блокчейн для відстеження руху яловичини від 

ферми до споживача [10]. 

Також активно розвивається аграрна робототехніка, яка замінює 

людську працю на найбільш трудомістких ділянках, та хмарні технології, 

які забезпечують доступ до аналітики у режимі реального часу. 

Згідно з даними FAO, у країнах з високим рівнем доходу цифрові 

технології застосовуються у 60–80% господарств, тоді як у країнах, що 

розвиваються, цей показник становить лише 10–20% [11]. У США, Канаді, 

Нідерландах уже функціонують повністю автоматизовані ферми з 

використанням роботів, сенсорних систем, автономної техніки та 

програмного забезпечення. 

Стан цифровізації аграрного сектору в Україні 

Україна, маючи значний аграрний потенціал, активно долучається до 

цифрової трансформації. За аналітичним звітом Мінагрополітики, понад 

35% агропідприємств застосовують GPS-моніторинг сільськогосподарської 

техніки, 27% — використовують елементи точного землеробства, а 18% — 

впроваджують Big Data для аналітики [12]. Також відзначається зростання 

популярності дронів для внесення добрив та здійснення 

фотограмметричних обстежень. 

Проте цифрова трансформація вітчизняного АПК ще перебуває на 

початковому етапі. Як підкреслює О. Д. Шевченко, «український агробізнес 

тільки формує цифрову культуру, і цей процес вимагає не лише фінансових 

ресурсів, а й знань, кваліфікованого персоналу та підтримки з боку 

держави» [13, с. 22]. 



 

 

Серед основних викликів цифровізації в Україні: 

● низький рівень цифрової грамотності серед фермерів; 

● обмежений доступ до фінансування цифрових проектів; 

● фрагментованість аграрної інфраструктури; 

● відсутність єдиної цифрової стратегії на рівні держави. 

Перспективи розвитку цифрового АПК в Україні 

Незважаючи на існуючі бар’єри, Україна має потужний потенціал розвитку 

цифрового сільського господарства завдяки значним земельним ресурсам, 

високій ІТ-спроможності та зростаючому попиту на ефективне управління. 

До перспективних напрямів належать: 

● розвиток онлайн-платформ аграрного консалтингу, які 

забезпечать швидкий доступ до знань; 

● впровадження електронного земельного кадастру, що забезпечить 

прозорість та справедливий розподіл ресурсів; 

● підтримка стартапів у сфері агротеху, які впроваджують рішення на 

основі IoT, AI та блокчейн; 

● інтеграція підприємств в агродіджитал-платформи (AgriChain, 

Meteotrek, SmartFarming тощо), що дозволяють об’єднати різні ланки 

агробізнесу в єдине цифрове середовище. 

Також необхідна активна участь держави в розробці нормативної бази, 

підтримці наукових досліджень і створенні пільгових умов для цифрових 

інвестицій. Як наголошує С. І. Романенко, «успіх цифровізації агросектору 

залежить не лише від технологій, а й від політичної волі та здатності 

суспільства до змін» [15, с. 77]. 

 

 1.3. Переваги та виклики впровадження цифрових технологій в 

аграрному менеджменті 

 



 

 

Цифрові технології, без сумніву, відкривають нові горизонти для 

аграрного сектору, дозволяючи суттєво підвищити продуктивність, знизити 

витрати та оптимізувати управлінські процеси. Проте їхнє впровадження 

супроводжується низкою викликів, які необхідно враховувати при розробці 

ефективної стратегії цифрової трансформації в аграрному менеджменті. 

Переваги впровадження цифрових технологій 

1. Підвищення продуктивності та ефективності 

Цифровізація забезпечує можливість точного моніторингу всіх 

процесів, що відбуваються на фермі або агропідприємстві. Технології 

точного землеробства — зокрема, використання GPS-навігації, дронів, 

сенсорів для моніторингу ґрунту та погодних умов — дають змогу 

ефективно використовувати ресурси, знижуючи витрати на воду, добрива 

та засоби захисту рослин. У результаті підвищується врожайність і 

зменшуються втрати [16]. 

Крім того, використання аналітики дозволяє виявляти закономірності 

у врожайності, змінах клімату чи поведінці шкідників, що допомагає 

завчасно реагувати на потенційні загрози. 

2. Зниження витрат на управління та виробництво 

Застосування цифрових платформ, автоматизованих систем обліку, 

управління та логістики дозволяє зменшити адміністративні витрати. Такі 

системи значно знижують потребу в паперовій документації, ручних 

підрахунках та трудомістких операціях. Завдяки автоматизації, багато 

рутинних процесів делегуються цифровим інструментам, що знижує 

навантаження на персонал і дає змогу скорочувати витрати на оплату праці 

[17]. 

3. Поліпшення якості прийняття управлінських рішень 

Цифрові інструменти, зокрема аналітичні платформи та алгоритми 

штучного інтелекту, дозволяють агропідприємствам приймати більш 

зважені та обґрунтовані рішення. Завдяки обробці великих масивів даних 



 

 

(Big Data) керівники можуть отримувати точну інформацію про стан ґрунту, 

вологість, динаміку росту культур, ризики посух чи заморозків. Це сприяє 

своєчасному реагуванню на зміни та підвищенню гнучкості управління 

[18]. 

Виклики впровадження цифрових технологій 

1. Високі початкові інвестиції 

Одним з головних бар’єрів для цифровізації є висока вартість 

впровадження технологій. Придбання дронів, сенсорів, IoT-обладнання, 

спеціалізованого програмного забезпечення та навчання персоналу 

потребують значних фінансових вкладень. Це особливо актуально для 

малих і середніх фермерських господарств, які мають обмежений доступ до 

інвестиційних ресурсів [19]. 

2. Недостатня кваліфікація персоналу 

Успішне використання цифрових інструментів вимагає нових знань і 

навичок від працівників аграрної галузі. За результатами досліджень, в 

Україні лише близько 20% працівників аграрного сектору мають базові 

цифрові навички, що значно гальмує процес впровадження новітніх 

технологій [20]. Це створює потребу у проведенні освітніх кампаній, курсів 

підвищення кваліфікації, формуванні цифрової культури в агросфері. 

3. Низький рівень інфраструктури в сільських регіонах 

Велика частина сільських територій України досі стикається з 

проблемами недостатнього покриття мобільного зв’язку, низькою якістю 

інтернету та обмеженим доступом до сучасної технічної інфраструктури. 

Це суттєво обмежує можливості впровадження IoT-рішень, GPS-

моніторингу, обробки даних у хмарних сервісах, а також дистанційного 

керування технікою [21]. 

4. Кібербезпека та захист даних 

У міру зростання обсягів цифрових даних, які обробляються у сфері 

АПК, зростає і загроза кібератак, витоку конфіденційної інформації або 



 

 

несанкціонованого доступу до критичних систем. Відповідно, для 

підприємств стає все більш важливим завданням впровадження засобів 

інформаційної безпеки, резервного копіювання та кіберзахисту. 

Використання технології блокчейн може сприяти прозорості та зниженню 

ризиків, але для цього необхідна відповідна інфраструктура та правове 

регулювання [22]. 

Цифровізація аграрного сектору є важливим етапом трансформації 

економіки, який відкриває нові можливості для підвищення ефективності 

виробництва, зменшення витрат і адаптації до змінюваних умов, таких як 

кліматичні зміни чи коливання ринкових цін. Впровадження цифрових 

технологій в аграрний сектор здатне змінити не лише процеси виробництва, 

а й загальні підходи до управління, стимулюючи перехід до більш стійких і 

конкурентоспроможних моделей ведення бізнесу. 

Розглянуті стратегії цифрової трансформації, такі як інтеграція 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), автоматизація 

сільськогосподарських процесів, використання великих даних та аналітики, 

створення цифрових платформ для ланцюга постачання, а також 

інструменти для прогнозування та управління ризиками, є основними 

кроками до модернізації аграрного менеджменту. Вони дозволяють 

оптимізувати робочі процеси, зменшити витрати на ресурси та забезпечити 

прозорість діяльності на всіх етапах виробництва та збуту. 

Проте, поряд із величезними можливостями, цифровізація аграрного 

сектору супроводжується й численними викликами. Серед них можна 

виділити недостатньо розвинену інфраструктуру в сільських районах, 

низьку кваліфікацію персоналу та проблеми з фінансуванням цифрових 

ініціатив. Також важливим є питання захисту даних та кібербезпеки, 

особливо в умовах інтеграції великих обсягів інформації в бізнес-процеси. 

Ці бар'єри потребують уваги з боку як державних органів, так і самих 



 

 

підприємств для забезпечення успішного впровадження цифрових 

технологій. 

Таким чином, розробка та реалізація стратегій цифрової 

трансформації аграрного сектору є ключовим чинником для покращення 

конкурентоспроможності аграрних підприємств на світовому ринку. 

Водночас для подолання існуючих викликів необхідно створювати 

відповідну інфраструктуру, підвищувати кваліфікацію кадрів, залучати 

інвестиції в інновації, а також активно впроваджувати технології, що 

сприяють стійкості агробізнесу до зовнішніх та внутрішніх змін. Тільки в 

умовах комплексного підходу до цифровізації можна досягти значного 

прогресу в розвитку аграрного сектору та забезпечити його сталий розвиток 

у майбутньому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ СТАНУ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ В АГРАРНОМУ 

МЕНЕДЖМЕНТІ 

2.1. Огляд сучасних цифрових рішень в аграрному менеджменті 

 

Цифровізація аграрного сектору є важливим етапом у процесі 

модернізації економіки, що дає змогу підвищити ефективність 

сільськогосподарського виробництва, зменшити витрати та покращити 

якість продукції. Однак на даний момент цифрові технології в аграрному 

менеджменті використовуються не в повній мірі, а їх інтеграція в 

управлінські процеси та виробництво перебуває на різних етапах розвитку, 

залежно від країни, регіону та масштабу підприємства. 

За даними Світового економічного форуму, на сьогодні лише близько 

30% аграрних підприємств у світі використовують цифрові технології в 

управлінських процесах на високому рівні. Водночас країни Європейського 

Союзу активно впроваджують інноваційні методи управління, зокрема 

цифрові платформи для аграрного консалтингу, інтегровані ІТ-системи для 

управління фермерськими господарствами, сенсорні системи моніторингу, 

дрони, штучний інтелект та блокчейн. Це дозволяє значно підвищити 

продуктивність, прозорість та ефективність господарської діяльності [23]. 

На прикладі Нідерландів — однієї з найбільш діджиталізованих 

аграрних економік Європи — можна побачити результати комплексної 

цифрової трансформації: завдяки точному землеробству, автоматизованому 

управлінню теплицями, прогнозній аналітиці та використанню великих 

даних, країна з невеликою територією входить до числа світових лідерів з 

експорту сільськогосподарської продукції [23]. 

В Україні процес цифровізації аграрного менеджменту хоч і має 

позитивну динаміку, однак залишається нерівномірним. За даними 

Мінекономіки та Мінагрополітики, лише 27% підприємств застосовують 

елементи точного землеробства, 18% — аналітику великих даних, а близько 



 

 

35% — GPS-моніторинг техніки. Однак більшість малих та середніх 

господарств використовують цифрові рішення фрагментарно або на 

базовому рівні, що знижує загальну ефективність цифрової трансформації 

галузі. 

Основні бар’єри, які гальмують діджиталізацію аграрного сектору в 

Україні: 

● Низький рівень цифрової грамотності працівників, особливо у 

сільській місцевості; 

● Недостатня інвестиційна підтримка, особливо з боку держави; 

● Відсутність єдиної стратегії цифровізації АПК, яка б координувала 

розвиток цифрової інфраструктури, освітніх програм і доступу до 

цифрових послуг; 

● Фрагментарність інфраструктурних проєктів, які здебільшого 

реалізуються на рівні окремих агрохолдингів або регіональних 

ініціатив. 

У дослідженні Ісаєнко Л. П. та Дробот Т. І. зазначається: «Попри 

наявність передумов для цифрового прориву в агросекторі України, процес 

діджиталізації значною мірою залежить від політичної волі, інституційної 

підтримки та рівня підготовки кадрів, здатних впроваджувати та 

підтримувати нові технології в польових умовах» [24, с. 118]. 

Таким чином, стан цифровізації аграрного менеджменту в Україні 

характеризується наявністю позитивних зрушень у великих підприємствах 

та агрохолдингах, водночас для широкомасштабного впровадження 

інновацій потрібна системна державна політика, спрямована на розвиток 

цифрової інфраструктури, підготовку кадрів та стимулювання малих 

фермерів до впровадження цифрових рішень. 

У даному розділі ми розглянемо основні аспекти цифровізації 

аграрного сектору в Україні та за кордоном. Однак для глибшого аналізу 

цієї теми ми використовуємо різноманітні методи дослідження, такі як 



 

 

аналіз вторинних даних, кейс-метод, інтерв’ю з представниками 

підприємств і анкетування працівників аграрного сектору. Ці методи 

дозволяють створити комплексну картину стану цифровізації і визначити її 

вплив на ефективність аграрного менеджменту. 

Цифрові технології в аграрному менеджменті сприяють значному 

підвищенню ефективності управлінських процесів та оптимізації 

сільськогосподарського виробництва. Інноваційні рішення в аграрному 

секторі включають використання різноманітних інструментів для 

автоматизації, моніторингу, аналізу даних та оптимізації ресурсів, що 

дозволяє агропідприємствам підвищити продуктивність, зменшити витрати 

та мінімізувати вплив на навколишнє середовище. 

Одним із найбільш поширених цифрових рішень є системи 

управління фермерськими господарствами (Farm Management Systems, 

FMS), що інтегрують всі дані про діяльність господарства в єдину 

інформаційну систему. Це дозволяє здійснювати точний моніторинг та 

управління такими процесами, як обробіток ґрунту, посів, полив, 

використання добрив, а також логістика та збут продукції. Наприклад, 

система John Deere Operations Center є однією з найпоширеніших цифрових 

платформ у сучасному сільському господарстві, яка дозволяє аграріям 

централізовано керувати даними з усіх етапів виробничого процесу. Ця 

система збирає інформацію з техніки, обладнаної сенсорами,  

GPS-модулями та телематичними пристроями, що дає змогу: 

● моніторити стан ґрунтів (вологість, температура, щільність тощо); 

● аналізувати врожайність у розрізі кожного гектара; 

● контролювати хід польових робіт у реальному часі; 

● планувати обробку та посіви з урахуванням агрономічних 

рекомендацій; 

● слідкувати за витратами пального, добрив, насіння, оптимізуючи 

логістику та технічні ресурси. 



 

 

Завдяки візуалізації даних у вигляді теплових карт, аграрії можуть 

приймати оперативні рішення, зменшувати втрати і підвищувати 

ефективність кожного процесу. Крім того, ця платформа дозволяє 

взаємодіяти з агрономами, підрядниками та консультантами, створюючи 

єдину екосистему управління фермерським господарством. 

У результаті, використання John Deere Operations Center може 

призвести до підвищення врожайності на 10–20%, зменшення витрат на 

ресурси на 15–25%, а також покращення екологічних показників 

виробництва [25]. 

Іншим важливим інструментом цифрової трансформації є дронові 

технології для моніторингу та оцінки стану сільськогосподарських культур. 

Використання безпілотних літальних апаратів дозволяє проводити 

аерофотозйомку високої точності, що дає змогу агрономам отримувати 

детальну інформацію про рослинний покрив, ступінь вегетації, наявність 

шкідників, хвороб або проблем з ґрунтом. Дані, зібрані дронами, можуть 

бути оброблені за допомогою спеціального програмного забезпечення з 

елементами штучного інтелекту, яке автоматично аналізує зображення та 

формує рекомендації для аграріїв. 

Сучасні дрони оснащуються мультиспектральними та 

тепловізійними камерами, що дає змогу визначати стресові зони на полях, 

моніторити рівень вологи, стан хлорофілу в рослинах, а також вчасно 

виявляти ознаки хвороб ще до появи видимих симптомів. Це дозволяє 

значно зменшити використання добрив, гербіцидів і пестицидів, тим самим 

знижуючи витрати та екологічне навантаження на довкілля. 

За оцінками експертів, впровадження дронових технологій може 

зменшити операційні витрати аграрного підприємства на 15–25% завдяки 

підвищенню точності обробки даних та скороченню обсягів 

нераціонального використання ресурсів [26]. Крім того, ці технології 



 

 

забезпечують оперативність прийняття рішень, що особливо важливо в 

умовах змін клімату та ринкової нестабільності. 

Таблиця 2.1. Приклади використання дронових технологій в 

аграрному секторі 

Функція Опис 
Приклад 

використання 
Результати 

Моніторинг 

рослин 

Визначення здоров'я 

рослин через зображення 

та відео з високою 

роздільною здатністю. 

Виявлення 

шкідників на 

посівах пшениці. 

Зменшення 

використання 

пестицидів на 

20%. 

Оцінка 

потреби у 

добривах 

Оцінка необхідності 

внесення добрив на 

основі зібраних даних. 

Аналіз вмісту 

азоту на полях 

кукурудзи. 

Зниження 

витрат на 

добрива на 

15%. 

Прогнозуванн

я врожайності 

Використання зібраних 

даних для оцінки 

майбутнього врожаю. 

Прогноз 

урожайності 

пшениці через 

аналіз зібраних 

даних. 

 

 

 

Також активно розвиваються системи точного землеробства 

(Precision Agriculture) — це сучасна система ведення сільського 

господарства, що ґрунтується на використанні цифрових технологій для 

оптимізації всіх етапів виробництва. Суть підходу полягає у максимальній 

адаптації аграрних практик до умов конкретного поля чи навіть його 

ділянки, що дозволяє аграріям діяти не інтуїтивно, а на основі чітких даних. 



 

 

Ці системи охоплюють високоточні GPS-навігаційні системи, 

супутниковий моніторинг, ґрунтові та кліматичні сенсори, аналітичне ПЗ, 

яке обробляє зібрані дані й формує рекомендації. Технології точного 

землеробства дозволяють: 

● здійснювати диференційоване внесення добрив, поливу чи засобів 

захисту рослин; 

● точно визначати строки посіву та збирання врожаю; 

● контролювати структуру, вологість і pH ґрунтів; 

● знижувати витрати на паливо та хімікати; 

● підвищувати врожайність на 10–20% залежно від умов 

господарства [27]. 

Це сприяє не лише економічній вигоді, а й екологічній сталості, 

оскільки значно зменшується навантаження на ґрунти та водойми. 

Таблиця 2.2. Основні елементи та ефекти впровадження технологій 

точного землеробства 

Елемент 

точного 

землеробства 

Опис та функції Очікуваний ефект 

GPS-навігація Визначення точного 

розташування техніки та 

маршруту обробки 

Зменшення витрат 

пального, уникнення 

повторів 

Супутниковий 

моніторинг 

Контроль за ростом культур та 

станом ґрунтів на основі 

супутникових знімків 

Раннє виявлення 

проблем, підвищення 

врожайності 

Датчики в ґрунті 

та кліматичні 

станції 

Збір даних про температуру, 

вологість, pH, насичення 

мінералами 

Оптимізація поливу та 

добрив 



 

 

Системи 

диференційовано

го внесення 

добрив 

Автоматичне регулювання доз 

внесення залежно від потреб 

культур 

Економія добрив до 

30%, зменшення 

хімнавантаження 

Аналітичне 

програмне 

забезпечення 

Обробка даних, візуалізація 

карт, формування 

рекомендацій 

Швидке прийняття 

рішень, зменшення 

людського фактора 

 

 

В Україні цифрові технології поступово займають провідні позиції в 

аграрному секторі, сприяючи модернізації управлінських процесів та 

підвищенню ефективності агровиробництва. Одним із яскравих прикладів 

є українська агроплатформа AgroTime, яка забезпечує комплексний 

моніторинг та управління сільськогосподарською діяльністю за допомогою 

зручного мобільного додатку. 

Функціонал платформи AgroTime включає: 

● Планування та контроль виробничих процесів — ведення польових 

журналів, реєстрація посівів, контроль техніки та персоналу. 

● Агрономічну аналітику — збирання та аналіз даних щодо 

врожайності, використання ЗЗР (засобів захисту рослин), добрив, 

стану посівів. 

● Інтеграцію з метеорологічними даними — прогнозування ризиків, 

пов’язаних з погодними умовами, для прийняття обґрунтованих 

рішень щодо посіву, обробки чи збору врожаю. 

● Фінансову оптимізацію — облік витрат на різних етапах виробництва 

та формування рекомендацій щодо їх зниження без втрати 

ефективності. 

Це рішення дає змогу аграріям оперативно реагувати на зміни у 

виробничому середовищі, приймати зважені рішення на основі аналізу 



 

 

даних та покращувати ефективність агробізнесу загалом. AgroTime 

особливо корисна для середніх і малих фермерських господарств, які не 

завжди мають змогу впроваджувати дорогі закордонні цифрові рішення. 

На тлі глобального тренду діджиталізації, впровадження подібних 

платформ в Україні є не лише інноваційним кроком, але й необхідною 

умовою для збереження конкурентоспроможності українського 

агросектору як на внутрішньому, так і на міжнародному ринку [28].  

Таблиця 2.3. Функціональні можливості платформи AgroTime та їх 

вплив на ефективність агробізнесу 

Функціональна 

можливість 
Опис 

Очікуваний ефект для 

агропідприємства 

Планування та 

облік 

виробничих 

процесів 

Ведення електронного 

журналу полів, облік 

посівів, обробок, збору 

Зменшення помилок, 

покращення контролю за 

виконанням робіт 

Агрономічна 

аналітика 

Збір даних про 

врожайність, добрива, ЗЗР, 

стан культур 

Підвищення 

продуктивності, 

зменшення витрат на 

ресурси 

Метеоаналіз та 

прогнозування 

Інтеграція з погодними 

сервісами, оцінка ризиків 

Зниження ризику втрат 

врожаю через 

несприятливі погодні 

умови 

Управління 

технікою та 

персоналом 

Облік завдань, контроль 

виконання робіт, 

планування навантаження 

Раціональне використання 

ресурсів, підвищення 

трудової дисципліни 



 

 

Фінансовий 

моніторинг 

Аналіз витрат на 

виробництво, розрахунок 

собівартості продукції 

Підвищення 

рентабельності та 

обґрунтованість 

управлінських рішень 

Генерація 

рекомендацій на 

основі даних 

Автоматичні поради щодо 

внесення добрив, поливу, 

строків збору врожаю 

Оптимізація 

агротехнологій, 

підвищення врожайності 

 

 

Серед інших українських цифрових рішень, що активно 

впроваджуються в аграрний сектор, особливої уваги заслуговує система 

Soft.Farm. Це інноваційна платформа, яка орієнтована на автоматизацію 

ключових бізнес-процесів сільськогосподарських підприємств. Soft.Farm 

надає широкий спектр функціональних інструментів, що охоплюють: 

● Планування сівозміни — завдяки історії обробітку полів та 

агрохімічному аналізу, система дозволяє створювати оптимальні 

схеми чергування культур, що позитивно впливає на врожайність та 

здоров’я ґрунтів. 

● Облік ресурсів — інтегровані модулі для управління запасами 

насіння, добрив, пального, запчастин, дозволяють вести детальну 

аналітику витрат та уникати перевитрат. 

● GPS-моніторинг техніки — система відстежує переміщення 

сільськогосподарської техніки в реальному часі, контролюючи 

маршрути, витрати пального та обсяги виконаних робіт. 

● Агрономічна документація — автоматизоване ведення журналів 

обробітку, протоколів фітосанітарного контролю, планів 

обприскувань тощо, що дозволяє дотримуватись вимог до безпеки 

харчової продукції та звітності перед контролюючими органами. 



 

 

Soft.Farm є особливо корисною для малих та середніх фермерських 

господарств, яким часто бракує ресурсів для створення власної ІТ-

інфраструктури. За рахунок хмарного доступу платформа не вимагає 

складного технічного забезпечення і може бути запущена практично 

одразу[29]. 

GeoPard є інноваційною платформою, що спеціалізується на 

агрономічному аналізі даних, поєднуючи в собі можливості GPS-

моніторингу та ґрунтових даних для точного управління 

агропідприємствами. Вона надає потужні інструменти для агрономів, які 

допомагають у прийнятті рішень стосовно управління різними аспектами 

сільськогосподарського виробництва. 

Основні функції та переваги GeoPard: 

1. GPS-моніторинг і аналіз території — використання GPS-технологій 

дозволяє точно визначати місцезнаходження полів та їх 

характеристики, що є важливим для точного планування 

сільськогосподарських робіт. Геопросторові дані дозволяють 

агрономам проводити детальний аналіз стану ґрунтів на кожній 

ділянці. 

2. Аналіз ґрунтових даних — система допомагає вимірювати 

характеристики ґрунту, такі як вологість, рівень pH, вміст органічних 

речовин тощо. Зібрані дані дозволяють здійснювати оптимізацію 

використання добрив та поливу, що знижує витрати на ресурси та 

покращує здоров'я ґрунтів. 

3. Оптимізація використання добрив і води — GeoPard надає 

рекомендації щодо ефективного внесення добрив і поливу в 

залежності від потреб кожної ділянки. Це дозволяє знизити витрати 

на добрива та воду, а також мінімізувати екологічний вплив на 

навколишнє середовище. 



 

 

4. Прогнозування урожайності — на основі зібраних даних та 

аналітичних інструментів платформа може прогнозувати можливі 

результати врожайності, що дозволяє аграріям своєчасно вжити 

заходів для підвищення продуктивності та покращення якості 

врожаю. 

5. Інтеграція з іншими системами — GeoPard може бути інтегрований 

з іншими агрономічними системами для забезпечення комплексного 

управління агропідприємством. Це дозволяє забезпечити більшу 

точність у прогнозах і створити єдину платформу для моніторингу та 

управління всіма процесами. 

Наприклад, великі агропідприємства, що займаються вирощуванням 

зернових культур, можуть використовувати GeoPard для точного 

моніторингу стану ґрунтів і культур. Завдяки інтеграції з GPS-системами 

можна швидко визначити, де саме потрібне внесення добрив або полив. 

Прогнозування урожайності допомагає підприємству точніше планувати 

збори та оптимізувати витрати на ресурси. 

GeoPard є надзвичайно корисним для великих агропідприємств, 

оскільки дозволяє знижувати витрати на ресурси, підвищувати врожайність 

та зменшувати вплив на навколишнє середовище. Інтеграція з іншими 

цифровими платформами дозволяє створити комплексну екосистему для 

управління агробізнесом, що є важливим для успішного розвитку сучасного 

аграрного сектору [30]. 

Ось таблиця, яка порівнює три платформ для цифровізації аграрного 

сектору: GeoPard, AgroTime та Soft.Farm, з основними функціями та 

перевагами кожної з них: 

 

 

 



 

 

Таблиця 2.4. Порівняння трьох платформ цмфровізації аграрного 

сектору 

Платформ

а 
Основні функції Переваги 

Тип аграрного 

підприємства 

GeoPard - GPS-моніторинг 

полів 

- Аналіз ґрунтових 

даних 

- Оптимізація 

використання 

добрив і води 

- Прогнозування 

урожайності 

- Інтеграція з 

іншими системами 

- Точне управління 

ресурсами 

- Прогнозування 

урожайності 

- Інтеграція з іншими 

платформами 

Великі 

агрогосподарств

а 

AgroTime - Мобільний 

додаток для 

управління 

сільським 

господарством 

- Статистичний 

аналіз даних 

- Рекомендації з 

оптимізації витрат 

- Погодні умови в 

реальному часі 

- Легкий доступ до 

даних через мобільний 

додаток 

- Адаптація до погодних 

умов 

- Підвищення 

ефективності 

виробництва 

Малі та середні 

фермерські 

господарства 

Soft.Farm - Планування 

сівозміни 

- Облік ресурсів 

- GPS-моніторинг 

техніки 

- Ведення 

агрономічної 

документації 

- Спрощене управління 

ресурсами 

- Відсутність 

необхідності в 

додаткових витратах на 

технічне обладнання 

 

 

 

Одним із важливих напрямків розвитку цифрових рішень в аграрному 

секторі є інтернет речей (Internet of Things, IoT), який дозволяє інтегрувати 



 

 

сенсори та пристрої для збору даних про стан ґрунту, погодні умови, рівень 

вологості та інші важливі параметри в реальному часі. Ці дані аналізуються 

за допомогою алгоритмів машинного навчання та штучного інтелекту і 

використовуються для автоматизації управлінських рішень. Це дозволяє 

досягти високої точності в прогнозуванні врожайності, управлінні 

ризиками, своєчасному реагуванні на зміни кліматичних умов та 

забезпеченні ресурсозбереження [31]. 

Таблиця 2.5. Використання Інтернету речей (IoT) в аграрному секторі 

Техноло

гія IoT 

Функції Переваги Приклад 

використання 

Сенсори 

ґрунту 

Збір даних про 

вологість та 

температуру 

ґрунту. 

Точне визначення 

потреби в поливі, 

запобігання 

пересушенню. 

Використання 

сенсорів для 

моніторингу 

вологісті в 

аграрних 

господарствах. 

Сенсори 

погодних 

умов 

Визначення 

температури, 

вологості, 

швидкості вітру та 

інших погодних 

умов. 

Зниження ризиків 

для врожаю через 

прогнозування 

погоди. 

Системи для 

прогнозування 

впливу погоди на 

врожайність у 

Київській області. 

Аналіз 

даних за 

допомог

ою ШІ 

Обробка 

отриманих даних 

для управлінських 

рішень. 

Підвищення 

точності 

прогнозування 

врожайності та 

зменшення витрат 

на ресурси. 

Використання 

алгоритмів ШІ для 

оптимізації поливу. 

 

 

Інтеграція блокчейн-технологій також знаходить застосування в 

аграрному менеджменті, зокрема для забезпечення прозорості ланцюгів 



 

 

постачання, контролю якості продукції, ведення документації та 

сертифікації. Це підвищує довіру до українських аграрних товарів на 

зовнішніх ринках і спрощує процедури контролю з боку державних та 

міжнародних органів [32]. 

Отже, впровадження сучасних цифрових рішень в аграрному 

менеджменті є ключовим чинником підвищення ефективності, 

конкурентоспроможності та екологічної стійкості сільського господарства 

України. 

 

 2.2. Аналіз рівня впровадження цифрових технологій в аграрних 

підприємствах України 

 

Цифровізація аграрного сектору України є ключовим фактором для 

підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва та 

забезпечення продовольчої безпеки. В умовах глобалізації та змін клімату 

цифрові технології можуть стати основою для адаптації аграрного бізнесу 

до нових викликів. Однак рівень впровадження цифрових технологій в 

аграрних підприємствах залишається неоднорідним і потребує детального 

аналізу. 

Незважаючи на зростання інтересу до цифрових рішень, значна 

частина малих і середніх фермерських господарств все ще не має доступу 

до сучасних технологій через обмеження ресурсів або нестачу технічних 

знань. Більшість фермерів стикаються з проблемами в плані фінансування, 

доступу до високошвидкісного інтернету, а також мають обмежене 

розуміння переваг від використання цифрових інструментів. 

Загальний стан цифровізації аграрного сектору 

Згідно з дослідженням, проведеним у рамках проєкту «Цифрове Агро 

України», використання цифрових технологій серед інноваційних аграрних 

компаній становить близько 80%, тоді як в цілому по 



 

 

сільськогосподарському ринку України цей показник досягає 60% [33]. 

Зростання використання цифрових рішень відзначено серед великих 

агрохолдингів, проте малий та середній агробізнес стикається з низкою 

обмежень. 

Також, за даними звіту Міністерства аграрної політики та 

продовольства України, лише близько 40% підприємств впровадили ІТ-

системи для управління виробничими процесами, а системи точного 

землеробства використовуються переважно у великих агрохолдингах [34].  

Поширення цифрових технологій в аграрних підприємствах 

залишається диспропорційним, з більшими показниками серед великих і 

середніх аграрних компаній. 

Основні напрямки впровадження цифрових технологій 

1. Управління фермерськими господарствами 

Інтеграція цифрових рішень дозволяє аграрним підприємствам 

оптимізувати бізнес-процеси, удосконалювати системи управління 

відносинами з клієнтами (CRM), підвищувати прозорість діяльності 

та впроваджувати інноваційні технології, такі як Інтернет речей (IoT) 

і штучний інтелект. Наприклад, система Cropio дозволяє фермерам 

дистанційно контролювати стан полів та вчасно реагувати на зміни в 

агрофоні [35]. Існують інші платформи, такі як AgLeader або Trimble, 

що надають інструменти для управління в реальному часі, інтегруючи 

дані від польових сенсорів, безпілотників і GPS-технологій. 

2. Аналіз даних та прийняття рішень 

Використання великих даних (Big Data), супутникових знімків, 

геоінформаційних систем та систем підтримки прийняття рішень 

допомагає аграріям ефективно аналізувати інформацію про стан 

ґрунтів, погодні умови, врожайність та інші фактори, що впливають 

на виробництво. Це дозволяє не лише зменшити витрати, а й 

підвищити ефективність управління підприємством. Наприклад, 



 

 

агроіндустріальний холдинг МХП (раніше відомий як 

«Миронівський хлібопродукт») активно впроваджує цифрові 

технології для моніторингу та прогнозування врожайності. Зокрема, 

компанія співпрацює з платформою GeoPard, яка надає інструменти 

для аналізу ґрунтових даних, моніторингу врожайності та оптимізації 

аграрних процесів. Крім того, МХП використовує рішення на базі 

Microsoft Azure та Power BI для обробки великих обсягів даних, що 

дозволяє ефективно управляти інформацією з понад 6 000 полів. Це 

сприяє прийняттю обґрунтованих рішень та оптимізації логістичних 

процесів [36]. 

3. Автоматизація сільськогосподарських процесів 

Важливим напрямком є автоматизація сільськогосподарських 

процесів, таких як полив, збирання врожаю та внесення добрив. У 

великих агрохолдингах автоматизація є вже стандартом, проте на 

малих фермерських господарствах ця практика ще не є поширеною 

через високу вартість технологій. Системи автоматичного поливу, 

наприклад, дозволяють не тільки економити воду, але й забезпечують 

кращу врожайність за рахунок точного контролю над умовами 

вирощування [37]. 

Проблеми та виклики 

Незважаючи на позитивні тенденції, впровадження цифрових 

технологій стикається з низкою проблем, серед яких: 

● Обмежені фінансові ресурси, особливо у малих та середніх 

господарствах. Вартість цифрових технологій, ліцензій та 

обладнання є значною перешкодою для більшості фермерів. 

● Відсутність спеціалізованих кадрів із достатнім рівнем цифрової 

компетентності. Багато агрономів і керівників не мають досвіду 

роботи з сучасними цифровими інструментами. 



 

 

● Проблеми з інфраструктурою. Недостатній доступ до 

високошвидкісного інтернету в сільських регіонах обмежує 

можливості для використання цифрових рішень. 

● Низький рівень цифрової культури та опір змінам на рівні 

управління. Багато підприємств не готові до змін у процесах 

управління та організаційної структури. 

● Питання безпеки даних та конфіденційності. Необхідність у 

безпечному зберіганні та обміні даними створює нові виклики для 

агробізнесу.[38] 

Перспективи розвитку 

Перспективи розвитку цифровізації аграрного сектору в Україні є 

значними, і для їх реалізації необхідно впроваджувати комплексні державні 

програми підтримки цифрових інновацій. Одним із ключових напрямів є 

надання субсидій на впровадження нових технологій, зокрема в галузі 

агрономії, сільськогосподарської техніки та автоматизації виробничих 

процесів. Такі заходи дозволяють забезпечити доступ до сучасних 

цифрових рішень, які можуть бути застосовані як великими 

агропідприємствами, так і малими та середніми фермерами. 

Однак для успішного впровадження цифрових інновацій також 

важливо проводити навчальні ініціативи з підвищення цифрової 

грамотності серед працівників аграрного сектору. Підвищення рівня 

технічної обізнаності допомагає аграріям краще розуміти потенціал нових 

технологій і ефективно їх використовувати у своїй повсякденній практиці. 

Важливу роль у цьому процесі відіграють курси, тренінги, а також онлайн-

ресурси, що орієнтовані на навчання фермерів роботі з цифровими 

інструментами для аналізу даних та оптимізації виробничих витрат. 

Не менш важливим є розвиток публічних цифрових платформ, які 

забезпечують відкритий доступ до аграрних даних, створюючи єдиний 



 

 

інформаційний простір для всіх учасників аграрного ринку. Такі платформи 

дозволяють інтегрувати фермерів, постачальників ресурсів, виробників, 

трейдерів, науковців та споживачів у спільну екосистему цифрової 

взаємодії. Це значно покращує ефективність обміну інформацією, підвищує 

прозорість ринку та сприяє швидкому прийняттю управлінських рішень на 

основі аналітичних даних. 

Одним із успішних прикладів є українська платформа AgriHub — 

інноваційне середовище, що спрямоване на розвиток аграрних стартапів і 

технологічних рішень. Вона допомагає компаніям налагодити партнерства, 

залучити інвесторів, протестувати нові технології у польових умовах і 

вивести продукти на ринок. Крім того, AgriHub активно сприяє 

стандартизації аграрних даних, що є критично важливим для забезпечення 

сумісності між різними цифровими системами. 

Також на платформі функціонують освітні ініціативи, аналітичні бази 

даних і форми для зворотного зв’язку з фермерами, що дозволяє краще 

адаптувати технологічні продукти до реальних потреб агровиробництва. 

Окрім того, значну роль у розвитку цифровізації агропромислового 

комплексу відіграють агротехнічні інкубатори та акселератори стартапів, 

які виступають каталізаторами інновацій та технологічних проривів у 

галузі. Вони надають молодим підприємцям, науковцям та інженерам 

ресурси, інфраструктуру, консалтингову підтримку та можливості для 

налагодження контактів з потенційними інвесторами, партнерами або 

клієнтами. 

Одним із таких прикладів є AgroStart — інкубатор, що спеціалізується 

на розвитку стартапів в аграрному секторі. Платформа надає учасникам: 

● менторську підтримку від експертів агроіндустрії; 

● доступ до лабораторних та дослідницьких центрів; 

● можливість участі у демо-днях (demo days), під час яких інвестори 

знайомляться з найперспективнішими проєктами; 



 

 

● супровід у питанні патентування, сертифікації та тестування 

технологій на агропідприємствах. 

Такі інкубатори суттєво зменшують бар'єри для входу на ринок, 

особливо для малих і середніх господарств, які зазвичай мають обмежені 

ресурси на НДДКР (науково-дослідні та дослідно-конструкторські 

розробки). Вони сприяють прискоренню циклу інновацій — від ідеї до 

комерційної реалізації — та підвищують рівень конкурентоспроможності 

національного агросектору. 

Окрім AgroStart, в Україні діють й інші подібні ініціативи, зокрема: 

● Radar Tech Agro Challenge — акселераційна програма для 

агроінновацій, яка підтримується великими агрохолдингами. Вона 

орієнтована на впровадження розробок у такі напрями, як Agro IoT, 

біотехнології, smart-ферми, автоматизований моніторинг рослин 

тощо. 

● AgTech Ukraine Hub — спільнота, яка об’єднує стартапи, експертів і 

інвесторів у сфері агротехнологій. Вона також виконує роль 

акселератора, надаючи платформу для презентацій, хакатонів та 

тренінгів. 

У межах сучасної концепції цифровізації аграрного сектору особливе 

значення має впровадження електронного врядування. Це передбачає 

створення ефективної цифрової інфраструктури, яка дозволяє забезпечити 

прозорий обмін інформацією між державою, сільськогосподарськими 

виробниками, науково-дослідними установами, постачальниками ресурсів 

та споживачами продукції. 

Одним із яскравих прикладів такої цифрової ініціативи є платформа 

"E-Agriculture", яка спрямована на об'єднання державних і приватних 

інформаційних ресурсів, пов’язаних із аграрною діяльністю. Ця платформа 

забезпечує користувачів широким спектром важливих аналітичних даних: 

актуальні погодні умови, тенденції цін на агропродукцію, ринкові 



 

 

прогнози, карти врожайності, стан ґрунтів, а також інформацію про 

державні програми підтримки. 

Завдяки відкритому доступу до такої інформації фермери можуть: 

● приймати більш обґрунтовані рішення щодо вибору культур для 

посіву; 

● оптимізувати терміни проведення польових робіт відповідно до 

кліматичних умов; 

● зменшити ризики втрати врожаю через непередбачувані погодні 

фактори; 

● планувати логістику та стратегії збуту продукції, орієнтуючись на 

ринкову кон’юнктуру; 

● брати участь у державних і регіональних програмах, які доступні 

онлайн завдяки електронним інструментам. 

Крім того, впровадження таких платформ стимулює розвиток 

аграрної прозорості, цифрової звітності, спрощує процес подачі 

документації, реєстрації субсидій, отримання дозволів тощо. Для малих і 

середніх фермерських господарств це означає менше бюрократії, більше 

доступу до знань, і відповідно — більшу конкурентоспроможність. 

Таким чином, електронне врядування в аграрній сфері не лише сприяє 

інноваційному розвитку галузі, а й відіграє ключову роль у забезпеченні 

сталого, ефективного та екологічно збалансованого виробництва в умовах 

цифрової трансформації економіки. 

Важливою передумовою для успішного впровадження цифрових 

технологій у сільському господарстві є наявність державних і партнерських 

програм підтримки інновацій, які стимулюють аграріїв до модернізації 

виробничих процесів. Такі програми охоплюють не лише субсидії на 

придбання сучасного технічного обладнання (GPS-навігатори, сенсори, 

дрони, агроаналітичні станції), а й грантову підтримку на розробку та 



 

 

впровадження програмного забезпечення, яке автоматизує ключові бізнес-

процеси в агровиробництві. 

Крім того, значну роль відіграє розвиток цифрової інфраструктури, 

зокрема — покриття широкосмуговим інтернетом сільських регіонів. Саме 

доступ до стабільного інтернет-з’єднання є базовою умовою для 

ефективного використання цифрових агроплатформ, оперативного обміну 

даними, дистанційного моніторингу стану полів, підключення до систем 

точного землеробства тощо. Забезпечення цифрової доступності для 

фермерів з віддалених регіонів дозволяє усунути бар'єри між технологічно 

розвиненими великими агрохолдингами та малими 

сільськогосподарськими виробниками. 

Однією з яскравих ініціатив у цьому напрямі є програма «Цифровий 

фермер», яка реалізується за підтримки міжнародних партнерів, держави та 

аграрних асоціацій. Програма спрямована на підвищення цифрової 

грамотності фермерів через проведення освітніх тренінгів, вебінарів та 

практичних майстер-класів. Основна мета — навчити фермерів ефективно 

користуватися інноваційними цифровими інструментами, зокрема: 

● платформами моніторингу стану ґрунтів і рослинності (за 

допомогою супутникових або дронових знімків), 

● системами прогнозування врожайності на основі кліматичних та 

агрохімічних даних, 

● аналітичними програмами для оптимізації витрат на добрива, 

засоби захисту та логістику. 

Завдяки участі у таких програмах, фермери можуть не лише 

зменшити свої виробничі витрати, а й підвищити ефективність агробізнесу, 

підвищити якість продукції, дотримуючись екологічних стандартів, що 

особливо важливо для експорту. 

У майбутньому доцільним є розширення подібних ініціатив, включно 

з регіональними програмами підтримки агростартапів, створенням агротех-



 

 

інкубаторів та розвитком відкритих агроданих, доступних через 

централізовані цифрові платформи. 

Окрім освітніх програм та інфраструктурних рішень, надзвичайно 

важливою складовою сталого цифрового розвитку агросектору є 

інвестування в інноваційні розробки, спрямовані на впровадження 

передових агротехнологій. Особливу роль у цьому процесі відіграють 

міжнародні партнерства та проєкти транскордонного співробітництва, що 

сприяють обміну досвідом, технологіями та експертизою між українськими 

та закордонними агровиробниками, науковцями і розробниками. 

Одним із яскравих прикладів є діяльність Фонду аграрних інновацій 

(Agricultural Innovation Fund), який функціонує за підтримки міжнародних 

фінансових організацій, таких як Світовий банк, USAID, FAO та 

Європейський інвестиційний банк. Фонд має на меті: 

● фінансування аграрних стартапів на ранніх та середніх стадіях 

розвитку; 

● підтримку науково-дослідницької діяльності в галузі цифрового 

землеробства; 

● впровадження нових технологій, що відповідають сучасним 

міжнародним екологічним та виробничим стандартам (наприклад, 

точне внесення добрив, біотехнології, автоматизоване зрошення, 

блокчейн у логістиці тощо). 

Такі інвестиційні програми дозволяють не лише створювати 

інноваційні продукти для аграрного ринку, але й залучати молодих 

спеціалістів до агросектору, розвивати високотехнологічне фермерство, 

стимулювати відкриття нових бізнесів у сільській місцевості. 

Крім того, завдяки інвестиціям з боку Фонду аграрних інновацій, 

українські розробники отримують доступ до грантової та венчурної 

підтримки, що дозволяє їм масштабувати свої рішення, виходити на 

міжнародні ринки, брати участь у міжнародних виставках та програмах 



 

 

обміну досвідом, таких як AgriTech Challenge, EIT Food Accelerator 

Network, SmartAgriHubs тощо. 

Таким чином, поєднання внутрішньої цифровізації, підтримки на 

рівні державної політики та зовнішнього партнерства створює 

синергетичний ефект, що сприяє не лише модернізації українського 

агросектору, а й формуванню конкурентоспроможного середовища на 

глобальному ринку. 

Отже, для стимулювання цифровізації аграрного сектору України 

необхідно застосовувати комплексний, багаторівневий підхід, який 

включає: 

● державну підтримку впровадження цифрових технологій у 

вигляді фінансових інструментів, таких як субсидії, гранти та 

податкові пільги; 

● освітні та інформаційні кампанії, що підвищують рівень цифрової 

грамотності серед фермерів і працівників аграрної галузі; 

● розвиток цифрової інфраструктури в сільських регіонах, зокрема 

розширення покриття швидкісного інтернету, створення дата-центрів 

та агротех-платформ; 

● стимулювання створення та підтримки стартапів, які 

розробляють інноваційні рішення для підвищення ефективності 

виробництва; 

● розбудову партнерств між державою, наукою та бізнесом, що 

дозволить впроваджувати інновації на основі актуальних потреб 

ринку. 

Впровадження таких заходів дозволить не лише підвищити 

врожайність та ефективність управління агровиробництвом, але й 

зменшити витрати на ресурси, оптимізувати логістику та покращити 

екологічну ситуацію, зокрема завдяки більш точному застосуванню 



 

 

пестицидів і добрив, скороченню викидів та раціональному використанню 

водних ресурсів. 

У ширшій перспективі цифровізація сільського господарства 

сприятиме створенню нових робочих місць, зростанню доходів аграріїв, 

розширенню доступу до міжнародних ринків, а також посиленню 

інноваційного потенціалу України як аграрної держави. Збалансоване 

поєднання технологій, освіти, інфраструктури та політичної волі є ключем 

до формування сталого, адаптивного та високопродуктивного агросектору, 

що відповідає викликам XXI століття. 

Це сприятиме не лише зростанню продуктивності, але й зміцненню 

позицій українського агросектору на глобальному ринку. Успішні кейси, 

такі як агрохолдинг «ІМК», який активно впроваджує новітні технології для 

моніторингу полів та управління технікою, можуть слугувати прикладом 

для інших підприємств у країні [39]. 

Таблиця 2.6. Основні проблеми впровадження цифрових технологій 

в аграрних підприємствах 

Проблема Опис 

Обмежені фінансові 

ресурси 

Вартість технологій є перешкодою для малих 

фермерів 

Відсутність 

кваліфікованих кадрів 

Брак спеціалістів із цифровими компетенціями 

Проблеми з 

інфраструктурою 

Недостатній доступ до високошвидкісного 

інтернету в сільських районах 

Низька цифрова культура 

та опір змінам 

Відсутність готовності до змін у структурі 

управління 

Безпека даних і 

конфіденційність 

Ризики порушення безпеки даних і збереження 

конфіденційної інформації 

 



 

 

Таблиця 2.7. Порівняльна характеристика публічних цифрових 

платформ в агросекторі України.  

Назва 

платформи 
Основні функції 

Цільова 

аудиторія 

Переваги 

використання 

AgriHub Пошук інвесторів, 

партнерств, тестування 

інновацій 

Стартапи, 

агрокомпанії, 

розробники 

Доступ до 

ринку, 

підтримка, 

нетворкінг 

Digital Field Облік аграрних даних, 

карти полів, 

супутниковий 

моніторинг 

Фермери, 

агрономи 

Проста 

інтеграція з 

технікою, 

аналітика 

Агрополіго

н 

Освітня та дослідна 

діяльність у сфері 

цифрового землеробства 

Науковці, 

студенти, 

фермери 

Дослідницька 

база, підтримка 

навчання 

SmartFarmi

ng 

Community 

Аналітика ринку, кейси 

технологій, консультації 

Агрономи, 

малі фермери 

Платформа 

знань, 

безкоштовний 

доступ 

*Джерело: складено автором на основі аналізу джерел [31, 32, 33] 

 

 2.3. Вплив цифровізації на ефективність управління аграрним 

бізнесом 

Цифровізація аграрного сектору стає важливим чинником, що сприяє 

значному підвищенню ефективності управлінських процесів на 

агропідприємствах. Вона дозволяє оптимізувати виробничі процеси, 

знизити витрати та підвищити продуктивність. Завдяки цифровим 

технологіям аграрний бізнес отримує нові можливості для досягнення 

конкурентних переваг, особливо в умовах постійних змін ринкових умов. 

Основні аспекти впливу цифровізації на ефективність управління 

аграрним бізнесом: 



 

 

1. Оптимізація ресурсів та зниження витрат: Цифрові технології 

дозволяють аграрним підприємствам значно знижувати витрати на 

ресурси. Використання автоматизованих систем моніторингу та 

аналізу даних дозволяє оперативно реагувати на зміни в умовах 

виробництва. Наприклад, точне землеробство (Precision Agriculture) 

за допомогою геоінформаційних систем (GIS) та датчиків дозволяє 

точніше визначати потреби у воді, добривах та інших ресурсах. Це 

допомагає аграріям значно скоротити витрати та підвищити 

ефективність використання ресурсів. За словами Грета Гавельса, 

провідного аналітика в агробізнесі, "точне землеробство дозволяє 

зменшити витрати на 20-30%, що має великий економічний ефект для 

агропідприємств" [40]. 

2. Вплив цифровізації на ефективність аграрного підприємства 

Графік побудовано автором на основі узагальнених експертних 

оцінок. Значення умовні й ілюструють загальні тенденції: скорочення 

витрат, зростання продуктивності, точності рішень, лояльності клієнтів і 

зменшення часу обробки запитів. 

 

 



 

 

Рисунок 2.1 Вплив цифровізації на ефективність аграрного 

підприємства (умовні показники).  

 

Як показано на рисунку 2.1, цифровізація дозволяє суттєво зменшити 

витрати (до 25%), підвищити продуктивність (на 30%) та точність 

управлінських рішень (на 40%). Це підтверджує її роль як ключового 

інструменту для підвищення ефективності управління аграрним бізнесом. 

3. Покращення управлінських рішень за допомогою аналізу даних: 

Використання великих даних (Big Data), аналізу та прогнозування 

стало основою для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 

Використання штучного інтелекту (AI) та машинного навчання (ML) 

дозволяє ефективно обробляти величезні обсяги інформації, що 

стосується всіх аспектів аграрного виробництва. Наприклад, системи, 

що використовують AI, можуть прогнозувати врожайність, 

аналізувати погодні умови, визначати оптимальні стратегії для 

управління запасами та оцінювати ризики, що дозволяє аграріям 

приймати більш обґрунтовані рішення в реальному часі. Як 

зазначають Олексій Хомяков і Вікторія Тарасенко, "використання 

прогнозування на основі великих даних дозволяє знижувати 

непотрібні витрати на 15-20%" [41] 

Узагальнені ефекти від використання цифрових технологій в 

аграрному управлінні наведено в таблиці 2.8. 

Таблиця 2.8. Основні ефекти цифровізації в аграрному менеджменті 

(умовні дані) 

Напрям 

цифровізації 
Економічний ефект 

Очікуване підвищення 

ефективності 

Точне 

землеробство 

Зменшення витрат на 

25% 

Підвищення врожайності на 

15% 



 

 

Big Data / AI-

аналітика 

Зниження втрат на 20% Прогноз точності рішень – до 

40% 

CRM-системи Зростання продажів на 

10–15% 

Лояльність клієнтів +20% 

Автоматизація 

обліку 

Економія часу 

менеджера 

Скорочення рутинних 

завдань на 30% 

 

4. Підвищення ефективності управлінських процесів: Інтеграція 

цифрових платформ для управління фермерськими господарствами 

дає змогу автоматизувати багато рутинних функцій, таких як 

планування, моніторинг та звітність. Ці технології значно зменшують 

навантаження на менеджерів, дозволяючи зосередитись на 

стратегічних завданнях. Наприклад, платформи, такі як SAP 

Agriculture, інтегрують дані з різних джерел і надають можливість для 

оперативного моніторингу виробничих процесів. Окрім того, система 

надає рекомендації щодо оптимізації процесів на основі зібраних 

даних, що робить управлінський процес більш гнучким і адаптивним 

до змінних ринкових умов [42]. 

Рівень впровадження цифрових рішень за ключовими напрямами 

агробізнесу ілюстровано на рисунку 2.2. 

 



 

 

 

Рис. 2.2 Поширення цифрових технологій у агробізнесі за напрямами 

(умовні дані) 

 

5. Покращення комунікації та взаємодії з партнерами та клієнтами: 

Цифровізація полегшує взаємодію з постачальниками, покупцями та 

іншими зацікавленими сторонами. Інтеграція систем управління 

відносинами з клієнтами (CRM) дозволяє агропідприємствам краще 

розуміти потреби клієнтів, своєчасно реагувати на їх запити та 

пропонувати індивідуальні рішення. Дослідження показують, що 

ефективна комунікація між аграрними підприємствами та їх 

клієнтами через цифрові платформи може збільшити лояльність на 

15-20% та підвищити обсяги продажів. Як зазначає Віктор Лісовий, 

директор з інновацій у агробізнесі, "правильне використання CRM 

систем дозволяє зміцнити відносини з клієнтами і зменшити час на 

обробку запитів на 30%" [43]. 

Розглянемо приклад 1 впровадження цифрових технологій на ТОВ 

«АгроПоліс». ТОВ «АгроПоліс» (Житомирська область) — середнє аграрне 

підприємство, яке у 2023 році розпочало впровадження цифрових рішень 



 

 

для оптимізації управлінських процесів. Зокрема, було реалізовано такі 

заходи: 

● Встановлення системи точного землеробства з GPS-навігацією та 

датчиками вологості ґрунту; 

● Впровадження CRM-системи для роботи з клієнтами та партнерами; 

● Використання платформи управління господарством, що забезпечує 

контроль за технікою, посівними роботами та звітністю. 

Результати через 12 місяців: 

● Зниження витрат на паливно-мастильні матеріали на 18%; 

● Підвищення врожайності кукурудзи на 12%; 

● Скорочення часу обробки клієнтських замовлень на 30%; 

● Підвищення точності управлінських рішень завдяки аналітиці з 

аграрної платформи. 

Таким чином, впровадження цифрових рішень дозволило 

підприємству не лише підвищити ефективність виробництва, але й 

посилити стратегічний контроль за бізнес-процесами [44]. 

Цифровізація аграрного сектору є важливим чинником підвищення 

ефективності управлінських процесів та зниження витрат на 

агропідприємствах. Впровадження сучасних цифрових технологій дозволяє 

аграріям оптимізувати використання ресурсів, покращити точність 

управління, а також оперативно реагувати на зміни в умовах виробництва, 

що забезпечує підвищення продуктивності та зменшення витрат. Зокрема, 

інноваційні рішення, такі як точне землеробство, великі дані для 

прогнозування та аналітики, а також інтегровані цифрові платформи для 

управління фермерськими господарствами, здатні значно знизити витрати 

на ресурси, підвищити точність прийняття управлінських рішень і сприяти 

більш ефективній комунікації з партнерами та клієнтами. 

Проте, незважаючи на очевидні переваги цифровізації, реалізація 

цифрових рішень на агропідприємствах потребує наявності належної 



 

 

інфраструктури, високої кваліфікації кадрів, значних фінансових вкладень 

та стратегічного планування. Зокрема, для малих та середніх фермерських 

господарств важливо знизити фінансові бар'єри і спростити доступ до 

технологій, що дозволить їм скористатися можливостями цифровізації. 

Одним із ключових аспектів для розвитку цієї сфери є державна підтримка 

через субсидії, навчальні програми та інші ініціативи, які можуть 

допомогти підприємствам адаптуватися до змін і отримати конкурентні 

переваги. 

З проблемами, пов’язаними з нестачею кваліфікованих фахівців, 

недостатнім фінансуванням та слабкою інтеграцією технологій на рівні 

дрібних аграрних підприємств, необхідно боротися через розвитку 

цифрової інфраструктури, освіту та доступ до фінансових ресурсів. 

Важливу роль у цьому процесі можуть відігравати публічно-приватні 

партнерства, що дозволяють аграріям та технологічним компаніям 

співпрацювати для створення інноваційних рішень. 

Таким чином, для ефективного застосування цифрових технологій в 

аграрному секторі необхідно забезпечити комплексний підхід, який 

включає технологічні інновації, підвищення кваліфікації кадрів, створення 

сприятливих умов для розвитку цифрової інфраструктури та активну участь 

держави. Лише за таких умов агропідприємства зможуть повною мірою 

скористатися можливостями цифровізації, підвищити свою 

конкурентоспроможність та забезпечити стійкий розвиток аграрного 

бізнесу в умовах глобальних змін. 

 

  



 

 

РОЗДІЛ 3. СТРАТЕГІЇ ТА ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ В АГРАРНІЙ СФЕРІ 

3.1. Стратегії цифрової трансформації аграрного менеджменту 

 

Цифровізація аграрного сектору є важливою складовою частиною 

трансформації економіки на глобальному рівні. В умовах постійних змін 

кліматичних, ринкових та соціальних умов, цифрові технології здатні 

значно підвищити ефективність сільськогосподарського виробництва, 

зменшити витрати, покращити стійкість галузі до зовнішніх впливів, а 

також забезпечити можливості для розвитку нових бізнес-моделей. 

Зокрема, технології, такі як Інтернет речей (IoT), штучний інтелект 

(AI), блокчейн та геоінформаційні системи (GIS), стають невід’ємною 

частиною управлінських процесів у аграрному секторі. Вони забезпечують 

точність і оперативність прийняття рішень на всіх етапах виробництва та 

постачання, що дозволяє аграріям не тільки підвищити ефективність 

роботи, але й відкриває нові можливості для виходу на міжнародні ринки, 

що є критично важливим в умовах глобалізації та змінюваних екологічних 

умов. 

Проте для досягнення максимальних результатів від цифрових 

технологій у конкретному аграрному підприємстві необхідно не тільки 

впроваджувати окремі інновації, але й розробляти комплексні стратегічні 

підходи до удосконалення процесу цифровізації. Це включає створення 

інфраструктури, підготовку кваліфікованих кадрів, стимулювання 

інвестицій, а також інтеграцію інноваційних технологій, адаптуючи їх до 

специфічних потреб підприємства. Одним з ключових аспектів є адаптація 

цифрових рішень до реальних умов господарювання та максимальна 

оптимізація бізнес-процесів на основі використання цифрових 

інструментів. 



 

 

Важливим є також усвідомлення основних проблем, з якими 

стикаються підприємства в процесі цифровізації. Серед них недостатня 

інфраструктура, низький рівень кваліфікації персоналу, а також обмежене 

фінансування для великих інвестицій у цифрові рішення. Подолання цих 

бар’єрів потребує розробки адаптованих стратегій, спрямованих на 

створення сприятливих умов для інновацій та технологічного розвитку на 

конкретному підприємстві. 

У цьому розділі будуть розглянуті основні стратегії, які можуть бути 

застосовані для успішної цифрової трансформації аграрного сектору в 

цілому, а також конкретні підходи до вдосконалення цифровізації на рівні 

аграрного підприємства. Особлива увага буде приділена розробці та 

впровадженню стратегій для розвитку інфраструктури, підготовки 

кваліфікованих кадрів, стимулювання інвестицій та інтеграції інноваційних 

технологій, що сприятимуть підвищенню конкурентоспроможності 

підприємств. Крім того, будуть обговорені основні виклики на шляху до 

цифровізації та пропозиції щодо їх подолання, що дозволить досягти 

високої ефективності та стійкості аграрного бізнесу. 

Цифрова трансформація аграрного сектору є не лише впровадженням 

окремих інноваційних рішень, а й комплексним процесом глибоких змін, 

який охоплює технологічні, організаційні, управлінські та соціальні 

аспекти функціонування агропідприємств. У сучасних умовах саме 

цифровізація виступає ключовим фактором підвищення 

конкурентоспроможності, ефективності та сталості сільськогосподарського 

виробництва. 

Застосування цифрових рішень — таких як системи автоматизації, 

Інтернет речей (IoT), GPS-моніторинг, блокчейн, аналітика великих даних 

(Big Data) та штучний інтелект (AI) — дозволяє агропідприємствам 

оптимізувати всі основні етапи виробництва, включаючи підготовку 



 

 

ґрунту, посів, внесення добрив, зрошення, захист рослин, збирання врожаю 

та логістику. 

Впровадження цифрових технологій забезпечує: 

● Зниження виробничих витрат завдяки точному управлінню 

ресурсами (вода, насіння, добрива, пальне); 

● Підвищення врожайності та якості продукції за рахунок своєчасного 

моніторингу стану культур; 

● Адаптацію до кліматичних змін через використання прогнозних 

моделей; 

● Покращення управлінських рішень завдяки аналітиці у реальному 

часі; 

● Зменшення екологічного навантаження, зокрема через мінімізацію 

хімічних втручань. 

Для того, щоб ці переваги стали реальністю, підприємства мають 

розробляти довгострокові стратегії цифрової трансформації, які 

враховують: 

● специфіку ведення аграрного бізнесу в умовах України; 

● рівень підготовки персоналу; 

● інфраструктурні можливості сільських територій; 

● доступність технологій і фінансових ресурсів. 

Основні стратегії цифрової трансформації аграрного сектору можна 

поділити на кілька ключових напрямів: 

1. Інтеграція інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в 

управління агропідприємствами 

Інтеграція інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) є 

фундаментальним елементом цифрової трансформації аграрного сектору. 

Вона забезпечує можливість якісного переходу від традиційних моделей 

управління до сучасних, адаптивних і гнучких підходів, які базуються на 

даних та цифрових інструментах. 



 

 

На практиці ІКТ в агросекторі охоплюють широкий спектр рішень — 

від елементарного електронного обліку до високотехнологічних платформ 

управління підприємством у реальному часі. Це включає впровадження: 

● ERP-систем (Enterprise Resource Planning) — для інтегрованого 

управління всіма бізнес-процесами: закупівлями, фінансами, 

персоналом, обліком урожаю, логістикою; 

● CRM-систем (Customer Relationship Management) — для комунікації 

з клієнтами, трейдерами, постачальниками та партнерами; 

● BI-платформ (Business Intelligence) — для аналізу даних, 

прогнозування ризиків, побудови звітів та обґрунтування 

стратегічних рішень; 

● GPS- і IoT-рішень — для моніторингу техніки, полів, стану ґрунтів і 

рослин у режимі реального часу; 

● Мобільних додатків — для оперативного управління польовими 

роботами, дистанційного контролю персоналу та передачі даних 

безпосередньо з поля до центральної системи. 

Впровадження ІКТ у сфері управління дає змогу аграрним 

підприємствам: 

● оперативно реагувати на зміни погодних, ринкових або логістичних 

умов; 

● оптимізувати витрати завдяки точному плануванню та аналітиці; 

● забезпечити прозорість діяльності через централізовані цифрові бази 

даних і автоматизовані звіти; 

● приймати стратегічно обґрунтовані рішення, базуючись на аналітиці 

великих даних; 

● поліпшити комунікацію між підрозділами підприємства та з 

зовнішніми контрагентами. 



 

 

Крім того, завдяки хмарним технологіям, всі ці системи можуть 

працювати у віддаленому режимі, що особливо актуально в умовах 

географічної розгалуженості аграрного виробництва. 

Таким чином, інтеграція ІКТ — це не просто модернізація обліку, а 

повноцінне переформатування управлінських процесів, яке забезпечує 

агропідприємствам підвищену гнучкість, ефективність і здатність швидко 

адаптуватися до викликів сучасного ринку. 

За словами Сміта (2021), «Інформаційні технології стали основою для 

розвитку аграрних підприємств, забезпечуючи точність та прозорість у 

прийнятті управлінських рішень» [45]. 

2. Автоматизація та роботизація сільськогосподарського виробництва 

Автоматизація сільськогосподарських процесів є одним із ключових 

напрямів цифрової трансформації аграрного сектору, що дозволяє не лише 

підвищити продуктивність, але й забезпечити стабільність і стійкість 

агровиробництва в умовах глобальних викликів. Завдяки впровадженню 

роботизованих систем та автоматизованих рішень підприємства отримують 

можливість значно оптимізувати процеси, скоротити витрати на трудові 

ресурси, зменшити залежність від погодних умов і забезпечити більш точне 

виконання агротехнічних операцій. 

Серед найбільш поширених напрямів автоматизації в аграрному 

виробництві можна виділити: 

● Автоматизовані системи обробітку ґрунту — сучасна техніка із GPS-

навігацією здатна точно дотримуватись заданих маршрутів, глибини 

обробітку, швидкості та норм внесення; 

● Роботизовані системи збору врожаю — роботи з візуальними 

сенсорами й машинним навчанням здатні розпізнавати стиглі плоди 

та здійснювати їх збір без пошкодження, з високою точністю та 

мінімальними втратами; 



 

 

● Дрони для агромоніторингу і внесення засобів захисту рослин — 

безпілотні літальні апарати значно зменшують витрати на пестициди, 

скорочують обробку полів у часі й дозволяють точково реагувати на 

проблемні ділянки; 

● Автоматизовані поливні системи — керовані за допомогою сенсорів 

вологості ґрунту, такі системи забезпечують оптимальне зрошення, 

запобігаючи як дефіциту, так і перевитратам води; 

● Системи управління фермерською технікою — з використанням 

штучного інтелекту, які дозволяють здійснювати контроль, 

діагностику та планування ремонтів у реальному часі. 

Інвестиції в автоматизацію сприяють не лише оптимізації 

виробничих витрат, а й зниженню енергоспоживання, що особливо 

актуально на тлі зростання цін на енергоносії та необхідності адаптації до 

змін клімату. Зменшення витрат на пальне, оптимізація маршрутів техніки, 

зменшення викидів СО₂ — усе це сприяє формуванню більш екологічно 

сталого аграрного виробництва. 

Більш того, автоматизація відкриває нові перспективи інклюзивного 

розвитку агросектору, оскільки дозволяє залучати до роботи людей без 

спеціальної агрономічної освіти, а також зменшує потребу в фізично важкій 

праці, що є важливим фактором у процесі омолодження сільського 

населення. 

Як зазначає Мартінес (2020), «Автоматизація не тільки підвищує 

продуктивність, але й знижує енергетичні витрати, що є важливим аспектом 

в умовах зміни клімату» [46]. 

Додамо таблицю, що порівнює традиційні методи та роботизовані 

технології в аграрному виробництві, з акцентом на переваги таких рішень. 

 

 

 



 

 

Таблиця 9. Порівняння традиційних методів та роботизованих 

технологій в аграрному виробництві 

Технолог

ія 

Традиційний 

метод 

Роботизовани

й метод 
Переваги роботизації 

Обробіто

к ґрунту 

Ручний або трактор Роботизовани

й трактор 

Зниження витрат на 

паливо, точність, 

зменшення ерозії 

Збір 

урожаю 

Ручний збір Автоматизова

ні машини 

Швидкість, зменшення 

витрат на робочу силу 

Полив Ручний або 

системи з 

контролем 

людиною 

Автоматизова

ні системи 

поливу 

Точність, економія води 

 

 

3. Використання великих даних та аналітики для оптимізації 

агробізнесу 

Сучасне сільське господарство дедалі більше спирається на 

використання великих даних (Big Data) як на основний інструмент 

прийняття ефективних управлінських рішень. Завдяки розвитку цифрових 

технологій, аграрії отримують доступ до величезних обсягів інформації, що 

надходить із численних джерел: сенсорів у полях, супутникових знімків, 

дронів, автоматизованої техніки, агрометеостанцій, цифрових щоденників 

тощо. 

Ключові переваги використання Big Data в агробізнесі: 

● Прогнозування врожайності: завдяки аналізу історичних даних та 

даних про погодні умови, аграрії можуть точніше оцінити майбутній 

обсяг врожаю, що допомагає планувати логістику та збут. 



 

 

● Оптимізація використання ресурсів: точне прогнозування потреб у 

воді, добривах, засобах захисту рослин дозволяє мінімізувати втрати, 

зменшити навантаження на довкілля та підвищити рентабельність 

виробництва. 

● Моніторинг стану рослин і тварин: за допомогою аналітики з даних 

сенсорів можна виявляти ознаки хвороб або стресу на ранніх стадіях, 

що дає змогу оперативно реагувати та зменшувати ризики втрати 

врожаю чи падіння продуктивності. 

● Моделювання сценаріїв розвитку: аналітичні системи можуть 

моделювати різні варіанти подій, з урахуванням ринку, погоди, 

врожайності тощо, що дає змогу будувати стратегії на основі 

обґрунтованих прогнозів. 

● Інтеграція зі штучним інтелектом (AI): поєднання Big Data та AI дає 

змогу агропідприємствам автоматично адаптувати стратегії 

управління полями, технікою або персоналом залежно від зміни умов. 

В Україні дедалі більше агрокомпаній впроваджують такі аналітичні 

рішення. Наприклад, агрохолдинг МХПактивно використовує системи 

збору та аналізу даних для прогнозування врожайності, контролю витрат на 

добрива та забезпечення сталого землеробства. Такі платформи інтегрують 

інформацію з різних джерел і надають аграріям зручні інтерфейси для 

прийняття оперативних рішень у режимі реального часу. 

Крім того, сервіси на зразок GeoPard, AgroAnalytics, OneSoil 

дозволяють створювати точні карти полів, зони диференційованого 

внесення добрив, виявляти потенційні проблеми й оптимізувати 

агротехнічні заходи. 

Завдяки таким інструментам агробізнес переходить від інтуїтивного 

управління до управління, що базується на даних, що дає змогу підвищити 

ефективність виробництва, знизити ризики та підвищити прибутковість 

підприємств. 



 

 

Згідно з Гріном (2022), «Використання великих даних дає змогу 

аграріям приймати інформовані рішення щодо землеволодіння та 

управління посівами, що призводить до зростання врожайності та зниження 

витрат» [47]. 

4. Створення цифрових платформ для інтеграції всіх учасників 

аграрного ланцюга 

У сучасних умовах розвитку агропромислового комплексу ключовим 

чинником підвищення ефективності виробництва та логістики є створення 

цифрових платформ, які забезпечують взаємодію всіх учасників аграрного 

ланцюга — від виробників до кінцевих споживачів. 

Такі платформи виконують роль інтеграційного інструменту, що об'єднує: 

● фермерів, які надають первинну продукцію; 

● постачальників ресурсів (насіння, добрив, техніки, ЗЗР); 

● логістичних операторів, які забезпечують транспортування та 

зберігання; 

● дистриб’юторів та трейдерів, що працюють із реалізацією; 

● кінцевих споживачів — як бізнес-клієнтів, так і населення. 

Переваги таких цифрових платформ: 

● Оптимізація бізнес-процесів: автоматизація документообігу, 

замовлень, контролю за постачаннями та оплатою. 

● Швидкість і прозорість: забезпечення доступу до актуальної 

інформації в режимі реального часу. 

● Зниження витрат: мінімізація простоїв, логістичних помилок та 

зайвих посередників. 

● Розширення ринків збуту: через онлайн-доступ до нових клієнтів і 

торговельних майданчиків. 

● Трасування продукції (traceability): повна прозорість походження 

товару, що підвищує довіру споживачів. 



 

 

Наприклад, AgriChain — одна з українських цифрових платформ, яка 

дозволяє агрокомпаніям контролювати всі ланки виробничого ланцюга: від 

планування посівної до продажу готової продукції. За допомогою такого 

програмного забезпечення підприємства можуть ефективно керувати 

активами, забезпечувати якість продукції та зменшувати адміністративні 

витрати. 

Крім того, AgriDigital, FarmERP, Cropwise — міжнародні платформи, 

що вже зарекомендували себе як інструменти глибокої інтеграції всіх 

учасників ринку. Вони дозволяють фермерам бачити повний ланцюг 

створення доданої вартості та оперативно приймати рішення, орієнтуючись 

на попит, ринок і сезонність. 

Створення таких платформ — це не просто технічне вдосконалення, 

а основа нової моделі агробізнесу, що орієнтована на дані, відкритість і 

сталий розвиток. 

Вебер (2021) зазначає, що «Платформи для аграрного сектору можуть 

створювати нові бізнес-моделі, що дозволяють підвищити ефективність та 

знижувати адміністративні витрати» [48]. 

5. Цифрові інструменти для прогнозування та управління ризиками 

У сучасному аграрному середовищі, де кліматична нестабільність, 

цінові коливання та інші макроекономічні фактори створюють суттєві 

виклики для стабільного функціонування агропідприємств, важливу роль 

відіграють цифрові інструменти для прогнозування та управління 

ризиками. 

Ці інструменти базуються на використанні моделей прогнозування, 

аналітики великих даних, штучного інтелекту та машинного навчання для 

оцінки впливу внутрішніх і зовнішніх факторів на агровиробництво. До 

таких факторів належать: 

● погодні коливання (посухи, паводки, аномальні температури); 

● зміни ринкової кон’юнктури (ціни на зерно, логістика, попит); 



 

 

● фінансові ризики (інфляція, зміна курсу валют, процентні ставки); 

● біотичні загрози (шкідники, хвороби рослин і тварин). 

Використання таких цифрових інструментів дає змогу: 

● прогнозувати врожайність за допомогою супутникових знімків і 

історичних даних; 

● розраховувати ризики втрат при зміні погодних умов; 

● створювати сценарії реагування у випадку надзвичайних ситуацій; 

● визначати страхові ризики та обґрунтовувати страхові платежі; 

● здійснювати бюджетне планування з урахуванням ризиків. 

Приклади рішень: 

● OneSoil — платформа, яка аналізує ризики на основі даних 

супутникового моніторингу полів. 

● IBM Weather Company — надає метеопрогнози з високою точністю 

для аграріїв, з інтеграцією у виробничі системи. 

● Climate FieldView — платформа для аналізу кліматичних даних та 

управління полем у режимі реального часу. 

● Agremo — рішення на базі дронів і ШІ для оцінки стану культур, 

прогнозування врожайності та виявлення ризиків. 

Таким чином, інтеграція інструментів ризик-менеджменту в цифрові 

агросистеми не лише покращує адаптаційні можливості аграрного сектору 

до сучасних викликів, а й підвищує його конкурентоспроможність та 

інвестиційну привабливість. 

Робертс (2020) вказує на те, що «Цифрові інструменти для 

прогнозування дозволяють зменшити вплив кліматичних ризиків та 

підвищити рівень адаптивності аграрних підприємств до змінюваних умов» 

[49]. 

Додамо таблицю, яка ілюструє типи ризиків, що можна прогнозувати 

за допомогою цифрових інструментів, та їх економічний вплив на аграрний 

бізнес. 



 

 

Таблиця 10. Типи ризиків, що можна прогнозувати за допомогою 

цифрових інструментів, та їх економічний вплив на аграрний бізнес 

Тип 

ризику 

Цифровий 

інструмент 

Прогнозування 

ризику 

Економічний вплив на 

бізнес 

Кліматич

ні зміни 

Системи 

метеорологічного 

моніторингу 

Прогноз погоди, 

зміни 

температури 

Зниження врожайності, 

збільшення витрат на 

ресурси 

Ринкові 

зміни 

Аналітика 

великих даних 

Аналіз попиту та 

пропозиції на 

ринку 

Пошук нових ринків 

збуту, коригування цін 

Пожежі, 

повені 

Системи раннього 

попередження 

Аналіз зон 

високого ризику 

Зниження потенційних 

втрат, планування 

реагування 

 

 

 3.2. Інструменти та методи вдосконалення цифрового управління 

в аграрному секторі 

 

Цифрове управління в аграрному секторі передбачає впровадження 

інноваційних технологій і методів, які дозволяють оптимізувати 

управлінські процеси, знижувати витрати, підвищувати ефективність 

виробництва та адаптуватися до змінюваних умов ринку. Завдяки 

цифровим інструментам аграрні підприємства можуть автоматизувати 

ключові етапи своєї діяльності, покращити моніторинг, ефективно 

управляти ресурсами і здійснювати точне прогнозування майбутніх змін у 

виробництві. 

Інструменти для збору та аналізу даних 

Цифрове управління також передбачає активне використання 

аналітичних інструментів для збору та обробки даних. Інтеграція рішень, 



 

 

заснованих на великих даних (Big Data), дозволяє здійснювати моніторинг 

всіх аспектів аграрного бізнесу — від врожайності до стану ґрунтів і 

здоров'я тварин. Використання аналітики даних допомагає аграрним 

підприємствам приймати своєчасні і обґрунтовані управлінські рішення. 

Прогнозування на основі метеорологічних умов, аналіз зображень зі 

супутників та інших цифрових джерел дозволяють точно прогнозувати стан 

врожайності, ризики, пов'язані з погодними умовами, і коригувати стратегії 

управління. 

Сімон (2020) зазначає, що «Завдяки інтеграції платформ для аналізу 

великих даних, аграрії можуть отримувати точні прогнози та вживати 

відповідні заходи для покращення ефективності виробництва» [50]. 

Розглянемо інструменти для управління ланцюгами постачання та 

логістикою. Цифрові платформи для управління ланцюгами постачання 

аграрної продукції, які об'єднують всіх учасників — від фермерів до 

кінцевих споживачів, суттєво покращують ефективність управлінських 

процесів.  

Такі платформи дозволяють знизити витрати на транспортування, 

підвищити прозорість у ціновій політиці, а також покращити управління 

запасами та складським обліком. Впровадження блокчейн-технологій для 

забезпечення прозорості та відстежуваності всього ланцюга постачання 

дозволяє знижувати ризики шахрайства, підвищувати якість продукції та 

гарантувати дотримання стандартів. 

Лі (2021) зазначає, що «Використання блокчейн-технології для 

управління ланцюгами постачання в аграрному секторі дозволяє досягти 

високого рівня довіри та знизити транзакційні витрати» [51]. 

Інструменти для управління фінансами та ризиками – цифрові платформи 

для фінансового управління надають аграрним підприємствам можливість 

здійснювати моніторинг своїх фінансових потоків, прогнозувати доходи та 

витрати, а також ефективно керувати фінансовими ризиками. 



 

 

Спеціалізовані інструменти для прогнозування цін на сільськогосподарську 

продукцію допомагають підприємствам зменшити вплив нестабільності на 

ринку та вчасно коригувати стратегії ціноутворення. 

Кінг (2020) підкреслює, що «Цифрові інструменти для управління 

фінансами дають змогу аграріям краще прогнозувати майбутні прибутки та 

зменшувати фінансові ризики» [52]. 

 

3.3. Ризики та виклики цифровізації в аграрному секторі 

 

Цифровізація аграрного сектору, хоча й відкриває широкі можливості 

для підвищення ефективності та стійкості агропідприємств, 

супроводжується певними ризиками та викликами. Впровадження новітніх 

технологій потребує значних інвестицій, а також зміни в управлінських та 

організаційних структурах підприємств. Для успішної цифровізації 

необхідно враховувати різноманітні фактори, що можуть стати бар'єрами 

на шляху до трансформації. 

1. Інфраструктурні бар'єри та доступ до технологій 

Одним із головних викликів цифровізації є недостатній розвиток 

інфраструктури, зокрема доступ до швидкісного інтернету, що обмежує 

впровадження цифрових рішень у віддалених та сільських районах. Для 

аграрних підприємств, що знаходяться в таких регіонах, важливим 

питанням є наявність належних технологічних засобів, які б дозволяли 

здійснювати точний моніторинг та управління. 

Як зазначають О'Коннор та Парк (2021), «Необхідність модернізації 

інфраструктури є важливою умовою для реалізації потенціалу цифрових 

технологій у сільському господарстві» [53]. 

2. Кваліфікація кадрів та навчання персоналу 

Другим важливим викликом є низький рівень цифрової грамотності 

серед працівників аграрних підприємств. Для успішного впровадження 



 

 

цифрових технологій необхідно, щоб персонал володів базовими знаннями 

в сфері інформаційних технологій, а також навичками роботи з новітніми 

системами автоматизації. Без належної підготовки кадрів використання 

цифрових рішень може призвести до зниження ефективності або навіть до 

відмови від нововведень. 

За словами Хейз (2020), «Недостатня підготовка кадрів є основною 

перепоною на шляху до цифровізації в аграрному секторі, тому потрібно 

активно інвестувати в освіту та навчання персоналу» [54]. 

3. Фінансова складність і ризики для малого бізнесу 

Малі та середні аграрні підприємства стикаються з труднощами у 

фінансуванні цифрових трансформаційних проектів. Висока вартість 

впровадження нових технологій, а також необхідність у значних витратах 

на підтримку та оновлення програмного забезпечення, може бути 

непосильним тягарем для агробізнесу, особливо в умовах економічної 

нестабільності. 

Ларсон і Шмідт (2021) зазначають: «Малі підприємства, які не мають 

достатніх фінансових ресурсів, часто не можуть дозволити собі інвестувати 

в цифрові рішення, що знижує їх конкурентоспроможність» [55]. 

4. Кібербезпека та захист даних 

Іншим важливим аспектом є питання кібербезпеки та захисту 

персональних і виробничих даних, які збираються через цифрові 

платформи. Аграрні підприємства повинні забезпечити належний рівень 

захисту своїх даних від хакерських атак і витоку інформації, що може 

загрожувати не лише їхній діяльності, а й довірі з боку партнерів і 

споживачів. 

Як підкреслює Мартін (2022), «Належний рівень захисту даних є 

критично важливим для забезпечення довіри в аграрному секторі та для 

збереження конфіденційності інформації» [56]. 



 

 

У цьому розділі були розглянуті основні стратегії та інструменти 

вдосконалення цифровізації в аграрній сфері. Основними напрямками 

цифрової трансформації є інтеграція інформаційно-комунікаційних 

технологій, автоматизація агропроцесів, використання великих даних для 

прийняття управлінських рішень, а також створення цифрових платформ 

для інтеграції учасників аграрного ланцюга. Впровадження цих стратегій 

дозволяє не тільки підвищити ефективність виробничих процесів, але й 

сприяє зниженню витрат, підвищенню адаптивності до змін ринку та 

покращенню стійкості до кліматичних змін. 

Основними інструментами для вдосконалення цифрового управління 

в аграрному секторі є автоматизовані системи для точного землеробства, 

аналітичні платформи для збору та обробки великих даних, цифрові 

рішення для управління ланцюгами постачання, а також фінансові та 

ризикові інструменти. Всі ці інструменти мають на меті підвищення 

прозорості, оптимізацію витрат і зниження фінансових ризиків, що є 

важливими аспектами для досягнення конкурентоспроможності в умовах 

глобальних змін. 

Успішна реалізація зазначених стратегій та інструментів потребує 

високого рівня організаційної підтримки, інвестицій у технології та 

навчання кадрів. Крім того, важливими є механізми підтримки та розвитку 

інфраструктури для цифровізації, зокрема для малого і середнього 

аграрного бізнесу. 

Загалом, стратегічний підхід до цифровізації аграрного менеджменту 

вимагає комплексного впровадження новітніх технологій, а також тісної 

взаємодії між усіма учасниками аграрного ланцюга для забезпечення 

сталого розвитку та ефективної роботи агропідприємств. 

 

 

  



 

 

ВИСНОВКИ 

 

У ході дослідження діджиталізації менеджменту в аграрному секторі 

були виконані завдання, поставлені в вступі. Розглянуто сутність і роль 

цифрових технологій в управлінні, досліджено стан впровадження 

цифрових інструментів у сільському господарстві, виявлені основні 

переваги та виклики, а також запропоновані шляхи вдосконалення 

цифрового менеджменту в агросекторі України. 

Цифровізація стала необхідною умовою для підвищення 

конкурентоспроможності аграрного сектору, оптимізації виробничих 

процесів, поліпшення управління ресурсами та покращення прийняття 

рішень. Однак цей процес пов'язаний з рядом викликів, таких як недостатня 

інфраструктура, обмежений доступ до новітніх технологій у сільських 

регіонах та низький рівень кваліфікації кадрів. Для подолання цих проблем 

необхідно забезпечити підтримку з боку держави, бізнесу та освітніх 

установ, а також сформувати національні стратегії цифрової трансформації 

в агропромисловому комплексі. 

У розділі, присвяченому сутності діджиталізації, було розглянуто 

основні поняття цифрової трансформації та її значення для сучасного 

менеджменту, зокрема в аграрному секторі. Діджиталізація є основним 

інструментом модернізації управлінських процесів, дозволяючи 

підприємствам автоматизувати різні етапи виробничого циклу, 

полегшувати доступ до інформації та покращувати прийняття рішень. Вона 

також сприяє зменшенню витрат, покращенню ефективності ресурсного 

використання та впровадженню інновацій у виробництво. 

Цифрові технології надають можливість збільшити продуктивність, 

зменшити втрати на етапах логістики та збуту, а також дозволяють 

відстежувати дані про стан ґрунтів, кліматичні умови та інші фактори, що 

впливають на аграрне виробництво. Важливо, що впровадження цифрових 



 

 

інструментів дозволяє аграрним підприємствам адаптуватися до нових 

економічних реалій та підвищити свою конкурентоспроможність. 

Діджиталізація в аграрному секторі, незважаючи на її значний 

потенціал, стикається з низкою особливостей і бар'єрів при впровадженні. 

Це включає в себе недосконалість інфраструктури, високі початкові 

витрати на впровадження нових технологій, а також обмежений доступ до 

цифрових рішень у віддалених сільських районах. Крім того, низький 

рівень цифрової грамотності серед сільських працівників та керівників 

підприємств може значно уповільнити процес трансформації. Проте вже 

наявні приклади успішного використання цифрових технологій у великих 

аграрних компаніях свідчать про можливість подолати ці бар'єри, якщо 

забезпечити відповідну підтримку з боку держави, бізнесу та освітніх 

установ. 

Аналіз рівня впровадження цифрових технологій на конкретних 

підприємствах показав, що більшість аграрних компаній в Україні тільки 

починають впроваджувати цифрові інструменти в свою діяльність. Лише 

деякі великі агрохолдинги активно інтегрують рішення для точного 

землеробства, моніторингу стану ґрунтів, а також використовують дрони 

для збору даних про стан посівів. Натомість серед малих та середніх 

підприємств аграрного сектора рівень діджиталізації є значно нижчим, що 

зумовлено як фінансовими, так і організаційними обмеженнями. Однак ці 

підприємства можуть значно виграти від впровадження простих, доступних 

цифрових інструментів, таких як програми для ведення бухгалтерії, обліку 

ресурсів та логістики. 

Цифровізація в аграрному секторі має низку переваг, серед яких варто 

відзначити підвищення ефективності управлінських процесів, зменшення 

витрат на виробництво, поліпшення моніторингу врожайності, точність у 

прогнозуванні та управлінні ресурсами, а також покращення екологічної 

ситуації завдяки більш ефективному використанню природних ресурсів. 



 

 

Проте існують і значні ризики. Одним з основних є залежність від 

технологічних рішень і потенційні проблеми з кібербезпекою. Бар'єри 

включають високу вартість впровадження нових технологій, низький рівень 

кваліфікації кадрів, відсутність технічної інфраструктури у сільських 

регіонах та недостатньо сприятливу законодавчу базу. 

Для вдосконалення цифрового менеджменту в аграрному секторі 

України необхідно сформулювати чіткі стратегії і програми, які забезпечать 

фінансову підтримку для аграріїв, розвиватимуть інфраструктуру та 

сприятимуть розвитку цифрових технологій на державному рівні. Особливо 

важливо зосередити увагу на навчанні кадрів та розвитку цифрових навичок 

серед працівників аграрних підприємств. Державна політика повинна 

включати не лише створення умов для бізнесу, а й активну підтримку 

стартапів і молодих підприємців, що займаються розробкою інноваційних 

рішень для аграрного сектору. 

Підвищення кваліфікації кадрів у галузі цифрових технологій, 

сприяння розвитку інноваційних стартапів, забезпечення доступу до 

високих технологій для малих і середніх аграрних підприємств — це 

ключові напрямки, які дозволять Україні не лише забезпечити продовольчу 

безпеку, а й стати конкурентоспроможною на світовому ринку. 

У процесі дослідження діджиталізації менеджменту в аграрному 

секторі було встановлено, що цифрові технології мають величезний 

потенціал для модернізації управлінських процесів, підвищення 

ефективності та конкурентоспроможності аграрних підприємств. Однак, 

незважаючи на значний прогрес в багатьох країнах, в Україні цей процес 

все ще стикається з рядом проблем, таких як недостатня інфраструктура, 

обмежений доступ до новітніх технологій та недостатня кваліфікація 

кадрів. 

Для досягнення успіху у цифровізації аграрного сектору необхідно 

розробити комплексні стратегії, що включають підтримку інновацій, 



 

 

вдосконалення освітніх програм, розвиток державної політики та створення 

сприятливого бізнес-середовища. Крім того, важливою є співпраця між 

приватним сектором, урядом та науковими установами для створення 

нових технологічних рішень і моделей управління, які сприятимуть сталому 

розвитку аграрного сектору в умовах цифрової трансформації. 

Таким чином, цифровізація в аграрному секторі є ключовим 

чинником, що дозволить агропромисловим підприємствам не тільки 

підвищити свою ефективність і прибутковість, а й сприятиме загальному 

розвитку аграрної економіки, що відповідає викликам сучасності. 
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